
Νίκος Χαρδαλιάς από τον Δήμο Αγίων Αναργύρων – Καματερού: «Με εργοτάξια παντού, 
αλλάζουμε τις γειτονιές της Αττικής» 

 Στη συνάντηση εργασίας με τον Δήμαρχο Σταύρο Τσίρμπα τέθηκαν επί τάπητος οι 
επενδύσεις σε κρίσιμες υποδομές που αφορούν την περιοχή ύψους άνω των 22 εκατ. 
ευρώ, που υλοποιούνται με πόρους της Περιφέρειας 

 Στο πλαίσιο των επισκέψεων που πραγματοποιεί σε περιοχές του Λεκανοπεδίου της 
πρωτεύουσας προκειμένου να διαπιστώσει διά ζώσης την εξέλιξη και πρόοδο των έργων, 
αλλά και τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι τοπικές κοινωνίες, ο Περιφερειάρχης 
Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς περιόδευσε στον Δήμο Αγίων Αναργύρων – Καματερού.   

 Στη σύσκεψη εργασίας που πραγματοποιήθηκε με τον Δήμαρχο Σταύρο Τσίρμπα και 
υπηρεσιακούς παράγοντες, τέθηκε επί τάπητος η πρόοδος των μεγάλων έργων που 
βρίσκονται σε εξέλιξη ή πρόκειται να ξεκινήσουν άμεσα, με χρηματοδότηση από πόρους της 
Περιφέρειας Αττικής.  

Ειδικότερα, έγινε ιδιαίτερη αναφορά σε πέντε κρίσιμα έργα υποδομών και κοινωνικής 
πολιτικής, συνολικού προϋπολογισμού άνω των 22 εκατομμυρίων ευρώ, που αναμένεται να 
αλλάζουν την όψη της περιοχής, να ενισχύουν την ασφάλεια των κατοίκων, την ποιότητα 
ζωής και την κοινωνική συνοχή:  

 1. Αντιπλημμυρικό έργο στην περιοχή της οδού Παπαρρηγοπούλου 

 Ένα από τα σημαντικότερα έργα σε εξέλιξη, αφορά την αντιπλημμυρική θωράκιση της 
περιοχής δυτικά των γραμμών του ΟΣΕ, κατά μήκος της οδού Παπαρρηγοπούλου, με 
συνολικό προϋπολογισμό 12 εκατ. ευρώ. Το έργο περιλαμβάνει την κατασκευή νέου 
υπόγειου δικτύου ομβρίων υδάτων μήκους 3 χιλιομέτρων εντός του πυκνοδομημένου 
αστικού ιστού, με τελικό αποδέκτη τον Κηφισό ποταμό. 

Ειδικότερα, κατασκευάζεται νέο δίκτυο στις οδούς Βαλτετσίου, Σπ. Τρικούπη, 
Παπαρρηγοπούλου, Δεληγιάννη και Λεωφόρο Κωνσταντινουπόλεως, αποτελούμενο από 
τσιμεντοσωλήνες διαφόρων διαμέτρων (Φ500 έως Φ1200). Παράλληλα, αντικαθίστανται οι 
παλαιοί και ανεπαρκείς αγωγοί με νέους αγωγούς ορθογωνικής διατομής στις οδούς 
Παλαμά, Λεωφόρο Δημοκρατίας, Στουρνάρα και Μυκήνων/Πιπίνου. Επιπλέον, 
κατασκευάζονται δύο μικροσήραγγες (pipe jacking) κάτω από τις γραμμές του ΟΣΕ στις 
οδούς Καρπενησίου και Καλπακίου, διασφαλίζοντας απρόσκοπτη υδραυλική ροή και χωρίς 
παρεμβολές στην κυκλοφορία του σιδηροδρόμου. 

 2. Ανακατασκευή της οδού Κωστή Παλαμά στο Καματερό 

 Πρόκειται για έργο ουσιαστικής αναβάθμισης του οδικού περιβάλλοντος της περιοχής με 
στόχο τη μείωση των τροχαίων ατυχημάτων και την αισθητική αναβάθμιση της 
καθημερινότητας. Με προϋπολογισμό 5 εκατ. ευρώ, η παρέμβαση περιλαμβάνει την πλήρη 
ανακατασκευή του οδοστρώματος συνολικού μήκους 1.350 μέτρων και επιφάνειας 10.000 
τ.μ., την επαναδιαμόρφωση και διαπλάτυνση των πεζοδρομίων, καθώς και την κατασκευή 
ποδηλατοδρόμου. 



Το έργο ενισχύει την ασφάλεια και την προσβασιμότητα, περιλαμβάνοντας μεταξύ άλλων 
την αναβάθμιση του οδοφωτισμού, την ενίσχυση του πρασίνου και την εγκατάσταση αστικού 
εξοπλισμού, όπως παγκάκια και βυθιζόμενους κάδους. Επίσης, προβλέπεται η 
υπογειοποίηση του δικτύου της Δ.Ε.Η. και η προσαρμογή των φρεατίων των Οργανισμών 
Κοινής Ωφελείας. 

 3. Συμπλήρωση και κατασκευή δικτύου ομβρίων στο Γεροβουνό 

 Πρόκειται για ένα έργο υποδομής συνολικού προϋπολογισμού 3,35 εκατ. ευρώ, που απαντά 
στις ανάγκες αποστράγγισης μίας από τις πιο επιβαρυμένες περιοχές του Καματερού. 
Περιλαμβάνει την κατασκευή υπόγειου δικτύου αποχέτευσης ομβρίων, φρεατίων επίσκεψης 
και υδροσυλλογής, σύμφωνα με την υφιστάμενη υδραυλική μελέτη. Η ολοκλήρωση της 
παρέμβασης θα ενισχύσει την αντιπλημμυρική προστασία και θα μειώσει δραστικά τον 
κίνδυνο τοπικών υπερχειλίσεων σε έντονες βροχοπτώσεις. 

 4. Ανακατασκευή και αναβάθμιση αθλητικών εγκαταστάσεων 

 Περιλαμβάνει ένα εκτεταμένο πρόγραμμα παρεμβάσεων σε σχολικές και δημοτικές 
αθλητικές υποδομές, ύψους 1,5 εκατ. ευρώ, που εξελίσσεται στον Δήμο Αγίων Αναργύρων – 
Καματερού. Στο πλαίσιο του έργου προβλέπεται πλήρης ανακατασκευή αθλητικών δαπέδων, 
αντικατάσταση συνθετικών ταπήτων, ανανέωση περιφράξεων και εξοπλισμού, καθώς και 
σημαντικές ηλεκτρομηχανολογικές παρεμβάσεις. 

Αναβαθμίζονται αποδυτήρια, χώροι υγιεινής, κουφώματα και υαλοπίνακες, ενώ 
πραγματοποιούνται στεγανοποιήσεις, μεταξύ άλλων, και στην πισίνα εκμάθησης του Δήμου. 
Οι παρεμβάσεις καλύπτουν σχολεία και αθλητικά κέντρα όπως: το 1ο και 2ο ΓΕΛ Καματερού, 
το 1ο Γυμνάσιο, Δημοτικά Σχολεία (5ο και 10ο Αγίων Αναργύρων), Κλειστά Γυμναστήρια, το 
Γήπεδο Αττάλου και το ανοιχτό γήπεδο ποδοσφαίρου επί της Λεωφόρου Δημοκρατίας. 

 5. Λειτουργία Κέντρου Συμβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών Θυμάτων Βίας 

 Με ευαισθησία στα κοινωνικά ζητήματα, η Περιφέρεια Αττικής χρηματοδοτεί με 260.000 
ευρώ τη δημιουργία ενός σύγχρονου Κέντρου Συμβουλευτικής για την υποστήριξη γυναικών 
που έχουν υποστεί βία. Το κέντρο θα στεγαστεί στο Κοινωνικό Προνοιακό Κέντρο του Δήμου 
και θα παρέχει ψυχολογική, κοινωνική και νομική υποστήριξη, καθώς και παραπομπές σε 
σχετικές δομές. Παράλληλα, θα αναπτύσσει δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 
κατά της έμφυλης βίας στην τοπική κοινωνία. 

 Κατά τη διάρκεια της περιοδείας, ο Περιφερειάρχης επισκέφθηκε επίσης τα εργοτάξια των 
έργων στην οδό Παλαμά και στην περιοχή του Γεροβουνό, και ενημερώθηκε αναλυτικά από 
τον Αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων Σπύρο Κοτσίνη για την πορεία των εργασιών. Παράλληλα, 
βρέθηκε και στον χώρο όπου προετοιμάζεται η λειτουργία του Κέντρου Συμβουλευτικής, 
όπου τον υποδέχθηκε ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής, Σταύρος Νικητόπουλος. 

 Σε δηλώσεις του ο Περιφερειάρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς ανέφερε ότι: «Το 2025 και το 
2026 αποτελούν για εμάς κομβικές χρονιές καθώς όσα σχεδιάζαμε το προηγούμενο 
διάστημα ξεκινούν να υλοποιούνται, με ορατά αποτελέσματα για τους πολίτες. Τα λόγια και 
οι υποσχέσεις πρέπει να μετουσιώνονται σε χειροπιαστά αποτελέσματα για τους πολίτες, κι 
αυτό ακριβώς κάνουμε. Με επιτόπιες επισκέψεις, με τακτική παρακολούθηση, σε διαρκή 



συνεργασία με τους Δήμους, φροντίζουμε κάθε έργο να προχωρά – όχι στα χαρτιά, αλλά στο 
πεδίο. 

Η Περιφέρεια Αττικής αυτή τη στιγμή υλοποιεί έργα σε όλο το Λεκανοπέδιο, με 
χρηματοδότηση από 19 διαφορετικές πηγές. Συνολικά σχεδιάζονται 280+1 έργα που όπως 
αντιλαμβάνεστε απαιτούν συντονισμό, τεχνική επάρκεια και συνεχή ετοιμότητα. Η μάχη για 
τη χρηματοδότησή τους είναι καθημερινή. Δεν υπάρχει τίποτα δεδομένο. Δίνουμε διαρκή 
αγώνα, τόσο σε εθνικό όσο και σε ευρωπαϊκό επίπεδο, για να εξασφαλίσουμε πόρους για την 
Αττική και να θωρακίσουμε τη δυνατότητά της να συνεχίσει να επενδύει στον άνθρωπο και 
στις ανάγκες του. Ήδη από τον ερχόμενο Οκτώβριο ανοίγει ένας νέος χρηματοδοτικός 
κύκλος και εργαζόμαστε μεθοδικά, ώστε να έχουμε ώριμες μελέτες και πλήρεις φακέλους 
ένταξης νέων έργων. 

Εδώ, στον Δήμο Αγίων Αναργύρων – Καματερού, η συνεργασία μας με τον Δήμαρχο Σταύρο 
Τσίρμπα είναι διαρκής και ουσιαστική. Υλοποιούμε κρίσιμα έργα – αντιπλημμυρικά, 
οδοποιίας, κοινωνικής πολιτικής – που για χρόνια είχαν μείνει πίσω. Είμαστε εδώ για να τα 
παρακολουθούμε, να τα στηρίζουμε και να διασφαλίζουμε ότι φτάνουν μέχρι τέλους με 
ποιότητα, ασφάλεια και σεβασμό στους κατοίκους». 

 Από την πλευρά του, ο Δήμαρχος Αγίων Αναργύρων – Καματερού Σταύρου Τσίρμπα 
σημείωσε πως: «Η σημερινή επίσκεψη του Περιφερειάρχη στην περιοχή μας αποτελεί 
έμπρακτη απόδειξη της συνεργασίας που έχουμε χτίσει με την Περιφέρεια Αττικής – μια 
συνεργασία που δεν περιορίζεται σε φωτογραφίες και ανακοινώσεις, αλλά εκφράζεται μέσα 
από πράξεις, εργοτάξια και ολοκληρωμένες παρεμβάσεις. 

 Τα έργα που βρίσκονται σήμερα σε εξέλιξη στον Δήμο μας ή προγραμματίζονται να 
ξεκινήσουν άμεσα, αποτελούν κρίσιμες υποδομές και είναι ο καρπός μιας κοινής, επίμονης 
δουλειάς. Ξέρουμε ότι δεν μπορούμε να λύσουμε τα πάντα από τη μια μέρα στην άλλη – αλλά 
ξέρουμε επίσης ότι κάθε μελέτη που προχωρά, κάθε έργο που ξεκινά, κάθε εργοτάξιο που 
ανοίγει, είναι ένα βήμα μπροστά. Και αυτό είναι που μετράει. Θέλω να ευχαριστήσω τον 
Περιφερειάρχη προσωπικά, γιατί αντιλαμβάνεται τις ανάγκες της πόλης μας, είναι δίπλα μας 
και ανταποκρίνεται άμεσα, ουσιαστικά και θεσμικά σε κάθε τεκμηριωμένο αίτημα. Είμαι 
αισιόδοξος ότι αυτή η συνεργασία θα συνεχιστεί με τον ίδιο ρυθμό και την ίδια 
παραγωγικότητα και θα αποδώσει ακόμα περισσότερα για τους πολίτες μας». 

 Κατά την επίσκεψή του στον Δήμο Αγίων Αναργύρων – Καματερού τον κ. Νίκο Χαρδαλιά 
συνόδευαν ο Αντιπεριφερειάρχης Δυτικού Τομέα Αθηνών Βασίλης Λώλος και η Ειδική 
Γραμματέας, Έλενα Ράπτη. 

 


